Звіт про стажування в медичному центрі Cedars Sinai Medical Center

Дивлюсь за вікно, спостерігаю як падають сніжинки, холодно... а думки линуть туди, звідки щойно повернулася, туди де справжня казка!!! Там в Беверлі-Хіллз, у сонячній Каліфорнії, було по-справжньому казково! Після тривало перельоту над Атлантикою нас чекали справжні дива:

• позичені нам 10 годин часу, за рахунок різниці часових поясів;
• те як зустріли нашу групу лімузином;

• комфортабельний номер у готелі з «королівськими ліжками»;

• теплий прийом у родині Прокоповичів, де ми вперше познайомилися з усіма представниками української діаспори.

Саме тоді, незважаючи на шалену втому, за кілометри від рідної домівки, вже через перші п’ятнадцять хвилин знайомства і „загальної заминки” стало по-домашньому затишно і комфортно. 

Наступного дня ми опинилися в самому епіцентрі світової кіно-індустрії – Голлівуді, пішки пройшлися по Родео-драйв, прогулялися набережною Санта-Моніки.

А з понеділка, нарешті, опинилися в Cedars Sinai Medical Center, де нас зустрічали: пан Богдан Маланюк, д-р Чарльз Сімонс та інші члени CAAU та представники CSMC. На прес-конференції, організованій до нашого приїзду, нас ознайомили з програмою стажування та розкладом лекцій і практичних занять; провели оглядову екскурсію по основних педіатричних відділеннях клініки. В подальшому, протягом двох тижнів, ми щодня мали нагоду бути присутніми на конференц-засіданнях, лекціях та розборах клінічних випадків, екскурсіях відділеннями. Ознайомилися з новітніми методами лапароскопічної хірургії у новонароджених, спілкувалися з провідними фахівцями у галузі хірургії, гастроентерології, неонатології та неонатальної інтенсивної терапії.

Найкориснішим, саме для мене, було перейняти досвід роботи у питаннях транспортування немовлят, що потребують інтенсивної терапії та підтримки основних вітальних функцій.

Протягом добового чергування я мала нагоду потрапити в пологову залу, де народилося двійко недоношених дівчаток на 23 тижні гестації, які потребували негайної допомоги. Нам з колегами пощастило спостерігати високі стандарти надання медичної допомоги, як у самій пологовій палаті, так і на етапі транспортування дітей до відділення інтенсивної терапії новонароджених. Ми спостерігали процес інтубації, катетеризації центральних судин (v. umbilicalis et a. umbilicalis), написання електронної історії хвороби, роботу респіраторних терапевтів та медичних сестер, кваліфікація яких значно відрізняється від кваліфікації вітчизняних медсестер. Вдалося занотувати для себе багато нюансів у підході до роботи з немовлятами з боку середнього медичного персоналу, які тепер хочу запровадити і в Україні. 

Впродовж наступного тижня ми пильно стежили за динамікою стану дівчаток та корективами, що вносилися до їхнього лікування. Враження на нас справила і організація роботи власної лікарняної аптеки, яка функціонує для забезпечення всіх потреб клініки і проводить власне фасування медикаментів персонально для кожного пацієнта в стерильних умовах.

Також тут наявна система захисту від помилок через людський фактор, – кожному пацієнту присвоюють персональний ID-штрих код, який відповідає коду його історії хвороби, а також наноситься на всі медикаменти і зчитується для перевірки перед кожним введенням спеціальним апаратом.

Цікаво було ознайомитися з організацією роботи в інституті раку, оглянути відділення хіміо- та радіотерапії, відділення медико-генетичного центру та побачити виїзну транспортну бригаду госпіталю в процесі транспортування немовляти. 

Все це було просто неймовірним, як і знайомство з Катериною Михайлівною, на вечорі приуроченому до святкування 20-ої річниці з моменту заснування СААU. Нашу казкову подорож згадуватиму ще довго…
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