Звіт про стажування в Сedars Sinai Medical Center
Відразу хочеться подякувати фонду «Україна 3000», Каліфорнійській організації допомоги Україні та Сedars Sinai Medical Center за чудово організовану навчальну програму. Досвід, отриманий в ході стажування, на мою думку, не міг бути отриманий в Україні та країнах близького зарубіжжя. Це пояснюється тим, що Сedars Sinai Medical Center є передовим науково-лікувальним закладом у світі. Історія цього закладу налічує більше 100 років, впродовж яких було зроблено низку фундаментальних відкриттів в медицині, таких як: вперше використано тромболітичні ензими для лізису внутрішньо серцевих згустків, винайдення катетера Swan-Ganz, вперше використано радіоактивний ізотоп Тс-99m для визначення внутрішньо серцевого кровотоку, та багато інших відкриттів. І це тільки в кардіології та кардіохірургії, до слова – Сedars Sinai Medical Center є одним зі світових лідерів у цій галузі медицини. Так за 2010 рік було виконано 109409 діагностичних та лікувальних процедур людям, що мають кардіологічні захворювання.

Крім цього, в Сedars Sinai Medical Center щороку народжуються більше 6000 немовлят. Актуальним для нашої групи було надання допомоги дітям, а особливо новонародженим. Тому відділення реанімації новонароджених, яке має до 45 ліжок, було для нас найбільш відвідуваним. Хочеться виразити особливу вдячність професору Чарльзу Сімонсу – завідувачу відділення педіатрії та реанімації новонароджених за організацію нашого стажування, за щільний графік лекційних та практичних занять, за швидке реагування на наші прохання та цікаві зустрічі з спеціалістами, що мають світове визнання.

Відділення реанімації новонароджених стало для нашої групи взірцем роботи, організації та забезпечення. Одне з особливостей відділення, на мою думку, це відведення великої уваги роботі з внутрішньовенними центральними катетерами, постановку та догляд за якими проводять медсестри зі спеціалізованої бригади. Напередодні нашого візиту відділення мало 600 днів без інфекційних ускладнень у роботі з внутрішньовенними центральними катетерами. 

Для мене, як дитячого хірурга, особливу цінність склало відвідування дитячого хірургічного відділення та бесіди з дитячим хірургом Philip K. Frykman. Очікувано для нас – більшість усіх оперативних втручань Сedars-Sinaimedicalcenter проводять шляхом лапароскопії та торакоскопії. Проте, багато процедур та операцій в ДУ "ІПАГ НАМН України" в хірургічному відділенні та Сedars Sinai Medical Center проводять за аналогічними методиками. Надзвичайно цікавими були лекції з хірургії, де були представлені перші спроби операцій з видалення жовчного міхура при жовчокам’яній хворобі через шлунок або піхву за допомогою надтонкої ендоскопічної апаратури. Неабиякий інтерес представляли клінічні розбори, в тому числі і з дитячої хірургії, так як у нашій практиці маємо аналогічні випадки та стикаємося зі схожими нехарактерними перебігами деяких захворювань. 

Також хочеться відмітити надзвичайно плідні зустрічі з кардіологами (з відвіданням інвазивної кардіологічної операційної) а особливо зустріч з провідним інвазивним кардіологом світу – SaibalKar, гастроентерологами, фармацевтами, онкологами, бригадою виїзної благодійної педіатричної допомоги та ін. 

Ми мали можливість ознайомитися з основами роботи The Regenerative Medicine Instituteat Сedars Sinai Medical Center та спілкувались з Clive Svendsen про можливості та перспективи застосування стовбурових клітин у педіатрії.

Особливо продуктивною була робота в бібліотеці Сedars Sinai Medical Center, яка має доступ до вільного перегляду та користування більшістю медичних періодичних видань та багатий архів друкованих видань.

Важко перелічити всі зустрічі так-як за день мали менше 4-5, можна лише підсумувати, що наша група отримала великий досвід та можливість покращити свої знання та вміння у медичній галузі. 

P.S.:Особлива подяка Богдану Маланяку за ідейне та практичне втілення нашої подорожі та навчання.
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