Звіт про закордонне відрядження

1. П.І.Б.: Куріліна Тетяна Валеріївна
2. Країна, місто, установа: м. Лос-Анжелес (США) 

3. Строки відрядження: з 8 листопада  по 22 листопада 2008 р.

4. Мета відрядження: стажування у медичному центрі «Седер-Сінай»
5. Джерела відрядження: поїздка за сприяння Благодійного Фонду «Дитяча Лікарня майбутнього».
6. Результати відрядження: ознайомилася із структурою та функціонуванням підрозділів медичного центру, включаючи не тільки клінічні відділення, але й з роботою лабораторних служб, відділень функціональної діагностики, експериментального підрозділу тощо. 
Прослухала цикл клінічних лекцій та лекцій щодо ідеології організації роботи центру, включаючи особливості санітарно-епідеміологічної роботи, психологічні аспекти взаємовідносин медичного персоналу та створення належної атмосфери мотивацій, поєднання практичної та наукової діяльності працівників центру, налагодження зв’язків між різними медичними закладами та лікарями щодо покращання діагностичних заходів та лікування та ін.
Приймала участь у клінічних обходах у неонатологічному відділенні під час закінчення чергування та при денних оглядах та визначенні подальшого плану лікування новонароджених у мультидисциплінарних командах лікарів. 
Ознайомилася з системою організації розбору  клінічних випадків у різних пацієнтів за участю лікарів різних фахів, в т.ч. з системою навчання інтернів та лікарів-резидентів. 
Набула досвід навчання у стимуляційному центрі. Скористалася ресурсами наукової бібліотеки та базами даних центру, в т.ч. базою клінічної документації та клінічних протоколів ведення окремих нозологічних одиниць. Мала можливість приймати участь у заходах щодо 75их роковин Голодомору.
7. Пропозиції щодо використання результатів відрядження в діяльності установ і систем АМН України. Отримана інформація щодо організації роботи медичного центру Седер-Сінаі дозволить з нових позицій підійти до організації медичної допомоги у сфері материнства та дитинства. 
На увагу заслуговує створення атмосфери взаємної поваги серед медичного персоналу (незалежно від рівня посади), повної довіри та інформованості батьків щодо всіх втручань у дитини та їх наслідків, виконання принципів медичної етики та деонтології. 
Слід наголосити на необхідності розвитку навчальних технологій. Так, впровадження роботи студентів, інтернів та молодих лікарів у стимуляційному центрі дозволить відпрацювати дії у невідкладних випадках у реальному часі. Організація клінічних розборів з аналітичним оглядом новітніх досягнень  у аналогічних випадках захворювань сприятиме всебічному мультидисциплінарному обговоренню стратегії та тактики лікування дітей, а також надасть можливість для постійного підвищення теоретичної підготовки лікарів всіх фахів. 

Також слід впровадити постійно функціонуючу лекційну роботу як серед висококваліфікованих лікарів та наукових робітників, так і серед інтернів, що дозволить підвищити кругозір та професійний рівень всіх медичних працівників.

Проведення регулярних аналітичних та підсумкових зборів надасть можливість своєчасно впровадити новітні методи діагностики, лікування, змінити хибні методи організації лікувального процесу, акцентувати певні напрямки навчання медичного персоналу. Особливо цікава за цих умов ідеологія «нуль»: нуль ускладнень, нуль випадків нозокоміального інфікування та ін.
Робота у мультидисциплінарних командах, особливо за умов розбору випадків у ліжка хворого, дозволить підняти якість надання медичної допомоги та збільшити рівень кваліфікації персоналу.

Надбана інформація щодо клінічних протоколів ведення новонароджених при окремих нозологічних формах дозволить систематизувати лікувальний процес, провести уніфікацію діагностичних та лікувальних заходів, уникнути надлишкових навантажень на дитину та її батьків. 

Окремо слід впровадити ідеологію відношення до болю у новонародженої дитини, методи її уникнення та лікування.

Вважаю важливим переглянути штатні розклади для відділень інтенсивної неонатології, особливо щодо медичних сестер. Також доцільним є створення інформаційної мережі із занесенням всіх призначень та діагностичних заходів до єдиної бази.
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Т.В.Куріліна

