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1. Вступна частина.
Мета: Участь у складі делегації програми «Відкритий світ» по темі «Телемедицина».

Місце проведення заходу: Сполучені Штати Америки, м. Вашингтон.
Термін проведення: з 14 вересня по 25 вересня 2011 року
2. Звіт
Під час участі у програмі ознайомився з міжнародним досвідом впровадження новітніх технологій телемедицини та електронної охорони здоров’я, зокрема в педіатрії та перинатології. 

Участь у Програмі «Відкритий Світ», проекті для України «Телемедицина» передбачала відвідування м. Вашингтон а також систему охорони здоров’я Сумма, штат Огайо, дитячі лікарні Ейкрона та Колумбуса, Центру з симуляції та інтегрованої медицичної освіти Біоіноваційного інституту ім. Остена, а також участь у відео конференції з Східним Теннессі та низку інших професійних заходів. 

Найбільш цікавим здається досвід використання телемедицини регіональним великим неонатальним відділенням Національного дитячого госпіталю для допомоги персоналу віддалених лікарень, який не має досвіду в неонатальній медицині. Технології телемедицини дозволяють робити прямі візуальні консультації між педіатром та неонатологом, завдяки чому можливе спільне ухвалення діагнозу. Висока якість зображення дозволяє лікареві бачити колір шкіри новонародженого, дихання, визначити, чи дитина знаходиться в шоковому стані, оцінити кровообіг хворого. Мережа також допомагає визначити, чи необхідно транспортувати дитину – дорога і часом травматична подорож для дитини та її родини.

Ще одним успішним проектом використання телемедицини є консультування за допомогою технологій відео конференції вагітних високого риску з віддалених регіонів.

Маючи на увазі необхідність створення принципово нової для Автономної Республіки Крим моделі надання медичної допомоги, одним з ключових компонентів загального якої є створення Університетської клініки та Перинатального центру як її складової, вищезазначений досвід використання телемедицини може бути використаний в подальшій діяльності з метою зниження перинатальної та малюкової смертності в Автономній Республіці Крим. 
Ще одним дуже необхідним для впровадження в АР Крим та в Україні в цілому напрямом практичної роботи слід вважати використання практичних семінарів для всіх медичних працівників в симуляційних  лабораторіях при лікарнях. Симуляційна методологія включає використання манекенів та відтворення різноманітних клінічних ситуацій для яких не передбачено рішень в діючих протоколах.
Телемедицина також використовується для спостереження за хворими, що потребують щоденного догляду Асоціацією медичних сестер, що працюють на дому. 

Дитяча телемедична мережа працює в деяких районах сільської місцевості та обслуговує дітей із спеціальними потребами та звичайних школярів.
Під час відвідування дитячих лікарень, зокрема відділень інтенсивної терапії новонароджених била можливість обміну думками з наступних питань: виходжування недоношених дітей, порушення годування, антенатальної діагностики та респіраторної підтримки, ведення дітей с вродженими вадами розвитку, зокрема вродженими вадами серця.
Програми телемедицини в США стикаються з низкою проблем, тому досвід вирішення існуючих проблем також заслуговує на увагу. По перше, впровадження телемедицини в більшості лікарень проводиться завдяки грантам. Проводиться робота по поширенню інформації про переваги телемедицини, також в центрах планування послуг телемедицини працюють над тим, аби телемедицину використовували на повний її потенціал і вона стала «стандартом в медичному обслуговуванні».
Під час зустрічей з лікарями, професорами встановлено професійні стосунки, домовленість про обмін новітніми технологіями, науковою інформацією, практичним лікарським досвідом діагностики та лікування. 
Оптимізація організації надання стаціонарної допомоги новонародженим в лікувально-профілактичних закладах Автономної Республіки Крим і Україні в цілому, зниження показників перинатальної та малюкової смертності та забезпечення новонародженим належної якості здоров’я у майбутньому потребує суттєвих організаційних заходів реформування, придбання високотехнологічного обладнання діагностики і лікування. Одним з провідних механізмів покращення якості надання неонатологічної допомоги є навчання медичних працівників як вищої так і середньої ланки.

Найближчим часом передбачається вивчення та адаптування деяких стандартів надання медичної допомоги Національної дитячої лікарні Колумбуса та Дитячої лікарні Ейкрона до сучасних умов надання неонатологічної допомоги в дитячих закладах Автономної Республіки Крим.
                                                                                                                  О. Сидоров

